
Referat af bestyrelsesmøde i Ødis Vandværk Amba, mandag den 12. februar 2024 
 
 
Mødereferat nr. 1, 2024. 
 
Deltagere / Bestyrelsesmedlemmer: 
 
Formand: Anders Dahl 
Kasserer: Inge M. Thomsen 
Vandværkspasser: Kristian Frandsen 
Jens Leth Pedersen 
Jesper Lyngsø 
 
 

1.01: Bemærkninger til sidste referat 

Der var ingen bemærkninger til det seneste referat. 

 

1.02: Status på vandværkets økonomi 

a. Økonomien dags dato: 

Indestående i Sydbank:  
409.000 kr. samt 600.000 kr. bundet med forrentning på 3,1%, i alt 1.009.000 kr.  
 
Værdipapirer i Sydbank:  
1.434.000 kr., hvilket er et plus på 60.000 siden sidste bestyrelsesreferat. 
 
I alt 2.443.000 kr.  
 
Kasseren og den øvrige bestyrelse konkluderede, at beholdningen og den nuværende placering af 
midlerne er fornuftig. 
 

b. Nye forbrugere 

Vandværket har siden sidste bestyrelsesmøde fået en ny forbruger på Hjortvadvej. 

 

1.03: Porto, velkomstpakke, ændring af BBR om el. 

a. Inge M. Thomsen informerede om, at Post Danmark nu har hævet prisen på porto til 25 kr. for en kuvert, 
og at vi fortsat har forbrugere der ønsker opkrævningerne tilsendt per post. Der er desværre bare ikke så 
meget at gøre ved det. 



b. Velkomstpakken for 2024 til nye forbrugere er blevet opdateret med nyt takstblad og tilrettede datoer. 

c. Inge vil forsøge at ansøge om nedsat elafgift til vandværket, da værket nu har installeret el-varme i den 
nye tilbygning. Mere om dette på vores næste møde. 

 

1.04: Tilbygning på vandværket: økonomien og det færdige resultat. 

Byggeriet har til dato kostet værket 515.000 kr., og kun enkelte mindre regninger venter endnu. 

Vamdrup VVS har sat toilettet op i sidste uge, så nu mangler vi kun udenoms-arealerne, og en enkelt 
inddækning af et kabel i forrummet.  

Så snart det giver tørvejr og muligt at færdes på grunden, kører vi maskinerne og generatoren ned på plads 
i det nye lokale. 

Fliserne hos naboerne er lagt pænt, og det gamle hul på hjørnet er taget med/lagt om i samme ombæring, 
det er fint. 

 

1.05: Krovænget og de 21 boliger. Køb af vand fra Ødis Bramdrup, status. Indberetning af vand til Kolding 
kommune. 

Anders Dahl informerede, at vi fortsat køber vand fra Ødis Bramdrup til Steppingvej fra Ødis Bramdrup til- 
og med Degnevænget, samt til krogrunden. Siden marts er det blevet til 5.016 m3. 

Af uvisse årsager, er der pumpet 2.463 m2 mere op til forbrugerne i Ødis, end der er solgt i 2023. Tallene 
skal helst stemme indenfor en vis margen, når vi indberetter til Kommunen først på året. 

Differencen kan skyldes fejlaflæsning (tvivlsomt), defekt måler (tvivlsomt), eller brud på en linje. Vi 
mistænker måleren i Ødis Bramdrup, eller et brud mellem Ødis og Ødis Bramdrup. 

Det koster ca. 10.000 kroner at få afprøvet en måler, og en ny koster 9.000 i runde tal, det er dyrt uanset. 

Over jorden er nærmest umuligt at finde brud så længe alt står under vand, så eneste løsning for at 
udelukke denne mulighed er at aflæse måleren i Ødis Bramdrup om natten hvor forbruget bør være tæt på 
nul. Er det ikke tilfældet, må vi vente til forår og tørvejr, med at søge efter bruddet.       

 

1.06: Dæksler og skydeventiler og en plan herfor. 

Anders Krogsgård har på sin rundtur for at aflæse målere, noteret hvad han fandt af uregelmæssigheder, 
bl.a. 4 defekte dæksler, en brønd der var fuld af vand, målere der er svære at aflæse, sandsynligvis fordi 
brønden er dækket til ved et uheld.  

Ligeledes er der 3 skydeventiler der ikke længere er synlige, og som derfor bør hæves. 



Det blev vedtaget på mødet, at Kristian Frandsen og Anders Dahl finder en dag til en rundtur til de enkelte 
problemer, og får dem løst en for en inden for overskuelig fremtid. 

 

1.07: APV. 

Der er krav om, at vandværker foretager en Arbejdspladsvurdering, som skal være tilgængelig på værket 
ved en eventuel kontrol fra Arbejdstilsynet.. APV’en for Ødis Vandværk Amba er i december 2023 blevet 
opdatereret og er kommet på plads på værket. 

 

1.08: Eventuelle kurser. 

Der er p.t. ingen planer for kurser.  

Siden sidst har Anders Dahl deltaget i møde hos Kolding Vandråd, hvor der bl.a. blev gennemgået kravene 
til vandværkernes hjemmesider og informationspligt. Det er vi i gang med at rette op på.   

 

1.09: Eventuelt. 

Det blev vedtaget, at blomsterbedet ud mod søen (’vild med vilje’) skulle etableres i foråret 2024, i samme 
ombæring som etableringen af græsplænen (udjævne og så græs) rundt om det nye byggeri.  

Jens Leth står for denne del sammen med Kristian Frandsen.   

 

 

Næste møde i vandværket, er Generalforsamlingen d. 22. april 2024 i hallens kantine. 

 


